

生活无锡

民生为本 民利至上

引导国企吸纳人才 落实补贴标准

确保本市大学生91%就业

去年举办 70 场招聘会

今年见习实训基地扩至 60 家

昨日,据无锡市高校毕业生就业工作会议消息,2009年本市将多措并举,确保高校毕业生就业率达到91%。并将按相关规定,把离校后未就业的无锡籍高校毕业生纳入本地失业人员统筹管理,享受国家有关扶持政策。对有未就业高校毕业生的困难家庭,符合条件的也将纳入最低生活保障范围。昨天的会议还对无锡尚德太阳能电力有限公司等38家单位获准建立的“无锡市毕业生见习实训基地”一事,进行了授牌。

据相关统计,2008年无锡市高校、中专校毕业生生源总量为4.3万人,比2007年增长7.5%。其中本科以上学历毕业生18490人,占生源总数43%。2008年全市毕业生需求总量近25000人,与上一年度基本持平,本科以上学历的岗位有14000个,占需求总量的56%。

由于用人需求发生变化,加上无锡籍本科以上学历毕业生返锡就业比例偏低,给无锡市高校毕业生的就业工作带来了困难。2008年,无锡市公共就业服务机构举办了高校毕业生公益性招聘会近70场,采集毕业生就业岗位18000个,进场应聘毕业生达6万人次。开展就业指导近15000余人,代埋人事档案21000余份,为5000余名无锡生源毕业生免费办理了就业服务卡。全市登记失业的高校毕业生

5622人,已实现就业4555人。同时优先解决困难家庭高校毕业生的就业问题,确保了当年登记失业的困难家庭毕业生100%实现就业。

去年,本市还涌现出了马腾、潘绪等一批大学生创业的典型。相关部门为自主创业毕业生提供了最高额度为10万元的小额担保贷款,并规定给予贴息等优惠;同时还积极拓展毕业生见习实训基地,收集见习实训岗位,为毕业生参加见习实训提供服务保障。去年挂牌成立省市级见习基地28家,参加见习实训的大部分学员由于增加了实践经验顺利实现了就业。去年,无锡市组织了市内108家重点企业事业单位赴北京、武汉、成都、西安等地招聘2009年高校毕业生活动。并放出“无锡人才奖学金”24.3万元,引导52名四川大学和电子科技大学优秀学子来锡建功立业。

据相关数据显示,今年无锡市毕业生生源数达到45万人,比2008年增长了5%。但由于经济危机的影响,许多企业开工不足,用人成本增加,需求减少。据不完全统计,今年一季度无锡市用人单位对高校毕业生的需求比去年同期减少了近30%。从今年一季度无锡市举办的三次毕业生大型招聘会的情况中可以看出,一季度无锡市毕业生就业签约率明显低于上年同期,共接收毕业生2928人,比去年同期下降42%。

今年无锡市对高校毕业生的就业率为91%。为此,无锡市实施了就业岗位拓展计划,在政府投资的各类重点建设工程、科研项目、国有企事业单位及新增就业岗位,所需人员要优先从高校毕业生中录用。承担国家和地方政府科研项目的单位要积极聘用优秀高校毕业生参与研究。

同时,推动高校毕业生积极参加社会主义新农村建设、城市社区建设和应征入伍。引导企业不裁员或少裁员,更多地保留高校毕业生技术骨干,引导用人单位挖掘高校毕业生就业岗位,争取全年提供就业岗位不低于24000个。并继续实施“一村一社区一名大学生工程”,到2010年实现每个行政村、社区至少有一名任职高校毕业生。由无锡市人事、劳动保障部门所属公共就业服务机构组织用人单位举办校园招聘活动以及在无锡市举办公益性招聘活动。此外,无锡市还将继续扩大未就业毕业生见习实训规模,将无锡市毕业生见习实训基地扩大到60家,落实补贴标准,鼓励更多的企业建立毕业生见习实训基地,吸引更多的未就业毕业生参加见习实训,争取全年完成毕业生参加见习实训达到500人。 匡笠 薛晨



天气

根据无锡市气象台消息,今天晴到多云,偏南风3-4级,最低气温10℃,最高气温24℃,无锡未来几天晴雨相间,11日夜开始到13日有一次小雨天气过程,气温变化不大。4月10日多云,最低气温10℃,最高气温23℃。4月11日多云转阴有阵雨,最低气温12℃,最高气温20℃。4月12日,阴有时有雨,最低气温14℃,最高气温19℃。 唐奕



停水

因重点工程建设需要:2009年4月9日9:00~10日9:00兴源北路停水,主要影响:前社桥村、自来水公司家舍、市建二公司家舍等地区用户。望沿线单位和居民提前做好准备。 唐奕



停电

因城际铁路工程建设需要,4月8日4:30~6:00,10kV公园、太媒、沈果、电讯、珠宝线停电。 唐奕

公交5路、10路临时调整

据无锡九龙公交公司消息,为配合化肥桥改建工程,4月10日起,公交5路始发站临时迁移至厉巷站,临时撤销电缆厂站、化肥桥站,待化肥桥竣工通车后恢复由电缆厂始发。

此外,一年一度的惠山庙会巡游活动将于4月11日在锡惠路(宝善桥—锡山大桥)举行。其间,为确保巡游活动期间市民出行,当天上午8:30—12:00,公交4、10、15、16、39、43、56、83、98、216路将临时调整部分行驶路段。需要提醒乘客注意的是,在当天巡游活动期间,涉及的这10条公交线路在锡惠路停靠的南海渔村站,临时迁移至新的锡惠路的临时站点停靠。

1. 公交4、39、43路:由梁溪大桥始发,原线行驶至锡山大桥后临时调整行驶新的锡惠路、通惠西路至惠钱路后循原线行驶。
2. 公交10路(双向环行):由河埭口始发,原线行驶至锡山大桥后临时调整行驶新的锡惠路至通惠西路后循原线行驶。
3. 公交15路:由招商城始发,原线行驶至锡山大桥后临时调整行驶新的锡惠路、通惠西路至惠钱路后循原线行驶。
4. 公交16路:由会西社区始发,原线行驶至通惠西路的惠通桥站后临时调整行驶新的锡惠路至锡山大桥后循原线行驶。
5. 公交56路:由金城桥始发,原线行驶至锡山大桥后临时调整行驶新的锡惠路至通惠西路后循原线行驶。
6. 公交83路:由梅园始发,原线行驶至通惠西路的惠山站后临时调整行驶通惠西路、新的锡惠路至锡山大桥后循原线行驶。
7. 公交98路:由渔父岛始发,原线行驶至锡山大桥后临时调整行驶新的锡惠路至通惠西路后循原线行驶。
8. 公交216路:由惠华新村始发,原线行驶至通惠西路的惠山站后临时调整行驶通惠西路、新的锡惠路至锡山大桥后循原线行驶。

让山里的孩子也能畅游书的海洋
云南画家自费筹建山区图书馆



“游心楼”公益图书馆

当城里的孩子享受着网络时代海量的信息时,在云南昭通的一些地方,孩子们还在为读不到课外书发愁。看到这样的一位从云南昭通山区走出的画家决定创办一座民间性质的纯公益图书馆,让山里的孩子们也能畅游书的海洋。现在,图书馆建好了,就等着书来充实它。昨日这位曾在锡居住的画家和几个志同道合的朋友发出倡议,希望锡城市民把多余的书捐出来。

山区走出的画家

在许多人的印象里,云南是个美丽的地方,但美丽掩盖不了一些偏远山区至今仍然很贫穷的现实。根据官方的统计数据,云南昭通2008年人均GDP只有750美元,人均地方一般预算收入只有310元,许多孩子面临无书可读的窘境。

阿昌(化名)从小就生活在昭通城北的靖安乡,通过艰苦学习,他考上了中国美术学院,成为业内小有名气的画家。从事艺术创作这么多年,阿昌也算走南闯北,可每次过年回到家乡,都对家乡孩子们的现状感到痛心,为此,2007年8月他个人出资在家乡创办了一座名为“游心楼”的纯公益图书馆。这个图书馆距离集镇1公里左右,周围5公里的半径内有1所中学和8所小学,是

靖安乡范围内近6万人口拥有的唯一一座图书馆。据其称,这也是整个昭通市农村地区唯一的图书馆。

替阿昌张罗接收图书事宜的,是阿昌的表弟辛先生。他说,整个图书馆的建筑面积有800多平方米,现有藏书近万册,大多来自阿昌自己和朋友的捐助。阿昌还专门花钱请了一个专职的图书管理员,现在每天都有20多个孩子到图书馆里读书、学习。

希望山里孩子也能读书

说到为什么要建图书馆,阿昌感慨很多。他说,自己能够通过读书走出大山,是一件很幸运的事情,希望有更多孩子通过读书改变命运。现在大学毕业不再分配工作,他感到家乡又弥漫着一种“读书无用论”的思想。“许多孩子读完初中就被迫不读了,我觉得很可惜。”阿昌说,“每次回家乡,在大街上看到10多岁的孩子无所事事地乱逛,我感到很痛心。”

阿昌说,一开始他还希望通过捐款的方式来帮助孩子。可是后来他发现,每次他给孩子钱,让他们买书,最终钱又到了家长手上,所以下决心建图书馆。“哪怕100个孩子里面只有1个孩子来图书馆读书,我都觉得是一种成功,因为这



书架还有一大半空着

可以让孩子们树立信心,懂得读书还是有用的。”

让知识成为改变命运的阶梯

阿昌说,目前图书馆虽有近万册藏书,但其中不少是重复的,他希望有更多的人参与捐书。他表示,“游心楼”图书馆是纯公益的图书馆,他们会妥善处理募捐的图书,如果有重复,他们也会与其他民间公益图书馆进行交换阅读。

不过阿昌在呼吁读者捐书的同时也提了要求:“我希望捐书是读书人对知识的分享,而不是浮在表面的热闹参与。所以我要的都是特别‘好’的书,而不是自己都‘不要’的书。”

阿昌的表弟辛先生目前负责图书馆的联络工作,他说:“请你把自己看过的最好的书推荐或捐助给我们;请你把书架上已阅读过、暂时用不着的书给我们;我们不收取任何形式的现款和其他捐助物品;若所捐赠的图书数量庞大,我们可以出具证明;如果需要,我们也可以承担捐书所耗的运费。”

为此《生活无锡》将于即日起开通热线82756337,欢迎有意向捐书的读者与我们联系,我们将把征集到的图书统一整理后转交“游心楼”图书馆。 陈超文/摄



阳光灿烂的日子

连日晴暖,昨日在无锡市南禅寺广场,面对耀眼的阳光,已有爱美的女孩撑伞防晒。 匡笠 薛晨文/摄

女子凌晨欲跳楼 消防队员巧救援

昨天凌晨,江阴一女子在与家人发生争执后欲从自家三楼外的空调外机露台上跳下轻生,幸亏接警营救的消防队员急中生智,采用“声东击西”的方法,在转移跳楼女子注意力的同时迅速将其拉回屋内,最终一场悲剧化险为夷。

昨天凌晨4:44,江阴消防大队接到报警称,位于江阴市立新路的某居民小区内有一名年轻女子站在自家户外的空调外机露台上欲跳楼轻生,接到报警后,江阴消防大队立即指令特勤中队出动2辆消防车、7名特勤队员迅速前往救援。

由于围观人数的增加,该女子心理压力增大,在窗户露台上情绪逐渐失控,一度踩上空调外机想纵身跳。消防队员兵分两组,一组队员疏散现场围观群众,以减轻当事人心理压力;另一组队员准备上楼劝说女子并伺机营救。消防队员在逐渐靠近情绪激动的跳楼女子时,不停地与其交谈,试图使该女子放松心情。但该女子拒绝任何人靠近窗口,并以纵身跳下相威胁。在直接靠近救援无法成功的情况下,消防队员急中生智,两名官兵绕到左侧的一处窗口向跳楼女子喊话,该女子立即将注意力转移到左侧窗口,当该女子转身向左侧张望时,其余官兵瞅准时机飞奔冲向窗口,一把拉住该女子的手臂并立即将其抱回室内。仅仅数秒钟的时间,一场危机瞬间化解。随后,该女子被现场救护人员送往医院作进一步检查。

据了解,针对此类突发事件的处置,无锡市消防支队每年也都组织心理专家对队员进行心理方面的课程辅导,以帮助队员在应对突发事件中,对当事人实施有效救助。 计雨禾 薛晨